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HISTOIRE-GEOGRAPHIE

Cette épreuve comporte deux pages humérotees 1/2 et 2/2.

Le candidat utilisera une feuille de papier millimétré
EXERCICE 1 (04 points)

A -Associe le numéro de I’affirmation a la lettre de la bonne réponse parmi les propositions suivantes.

Exemple:5 — a
1-L’impérialisme européen en Afrique s’explique par :

a- La volonté des européens d’industrialiser 1’ Afrique.

b- La recherche des matieres premiéres.
2-L’accession a I’indépendance de la Cote d’Ivoire s’est faite en :

a-Deux phases .

b-Trois phases.
3-Les guerres civiles en Afrique ont pour conséquences :

a-L ’accroissement des ressources économigues.
b- L’accroissement de la pauvreté.

4-1.attentat contre le président Rwandais Juvénal Habyarimana a eu lieu :

a- Le 06 Avril 1994.
b- Le 19 septembre 1994.

B-Recopie et complete le texte ci- dessous a I’aide des mots et groupe de mots suivants :
la déforestation ; espace cultivable ; reboisement ; relief.

N.B : Les mots et groupe de mots complétant le texte doivent étre soulignés.

De par sa situation géographique, la Cote d’Ivoire dispose de nombreux atouts naturels pour son
développement. L.t estvaste enraison du ...l peu
accidenté. La surexploitation de ces ressources entraine par eXemple ...........cooevviiiiiiiiiiieiiniinnennnn. a

laguelle I’Etat tente de trouver des solutions en sensibilisant la population a faire le .............ccccooveevieiennnn.
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EXERCICE 2 (10 points)

En suivant un documentaire relatif a la deuxieme guerre mondiale sur une chaine de télévision, Hili,
éleve en classe de troisiéme au Collége Moderne de Katiola entend d’un journaliste les propos suivants :
« Cette guerre qui a opposé deux camps s’explique principalement par le refus des décisions du traité de
Versailles par I’ Allemagne. Elle a été un véritable désastre pour I’humanité » Plus loin, il affirme également

que : « d’autres continents notamment, I’ Afrique ont bien profité de cette guerre.»
Consignes
1-1dentifie les deux camps opposés dans cette guerre.

2-Explique ces propos du journaliste : « Cette guerre (...) s’explique principalement par le refus des

décisions du traité de Versailles par I’Allemagne.»

3-Es-tu d’accord avec le journaliste lorsqu’il affirme que : « 1’ Afrique a bien profité de cette guerre. » ?

Justifie ta réponse.

EXERCICE 3 (06 points)

Soit le tableau ci — dessous présentant le bilan de la production nationale des volailles en Cote d’Ivoire.

Années 2010 2011 2012 2013 2014 2015

Production nationale
(en tonnes) 38837 37394 47029 53226 61849 51630

Source : Ministere de 1’économie et des finances, La Cote-d Ivoire en chiffres, 2016, P.59.

Consignes

1-Construis sur un papier millimétré dans un repere orthonormé la courbe d’évolution de la production

nationale des volailles en Cote d’Ivoire de 2010 a 2015.
2-Précise sur le papier millimétré le titre et I’échelle du graphique réalisé.

Echelle : 2 CM s 1 an

1CM == 5000 tonnes
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